

Vážený pan starosta

Pavel Procházka

Obec Vlasatice

V Břeclavi dne 26.10.2021

Vážený pane starosto,

děkuji za Váš dopis ze dne 11.10.2021. Obec Vlasatice je zásobena výhradně vodou z vodního zdroje Nová Ves, na kterém se naše společnost od června letošního roku potýká se zvýšeným obsahem dusičnanů a dispozičních důvodů vodovodní sítě není prozatím možné situaci vyřešit přivedením vody z jiného zdroje či jejím smícháním. Okamžitě učiněná opatření z naší strany zahrnovala regeneraci zdejších vrtů nebo vytvoření hydraulické clony umělým snížením hladiny podzemních vod. V současnosti budujeme v území u vodního zdroje nové monitorovací vrty. Zdroj znečištění nebyl k dnešnímu dni identifikován, a to ani ve spolupráci naší společností se specializovanými společnostmi, akademickými institucemi, orgány z oblasti zemědělství nebo orgánem ochrany veřejného zdraví

Ve věci nového vodního zdroje v Ivani, zmíněného v naší předešlé korespondenci, zadal VaK Břeclav zpracování hydrogeologického posudku a studie proveditelnosti. Tento dokument nyní zpracovatel, společnost Aqua Enviro, ve spolupráci s VaK Břeclav, finalizuje. Hotovou verzi Vám můžeme poskytnout. Posudek poukazuje jak na potenciální velkou vydatnost tohoto zdroje, tak na dobré parametry čerpané vody. V území budeme provádět další vzorkování vody z vrtů, po zpracování návrhu umístění zde pak vybudujeme nové pozorovací vrty, všechny další kroky vedoucí ke vzniku tohoto vodního zdroje řešíme s nejvyšší prioritou. Kromě vrtů je zde nutno vybudovat úpravnu vody v prostorách stávající čerpací stanice, jejíž prostory jsou za tímto účelem již dimenzovány. Patřičné procedury při přípravě vodního zdroje nelze vynechat nebo obejít, dotčené instituce nám však avizovaly maximální urychlení při vyřizování našich požadavků v této záležitosti.

Ve věci dodržování a kontrolování ochranného pásma VZ Nová Ves, ale i dalších povinností a opatření, které naše společnost provádí v souvislosti se zvýšeným obsahem dusičnanů v pitné vodě, proběhl dne 13.10.2021 vodoprávní dozor ze strany vodoprávního úřadu v Pohořelicích, za účasti dalších přizvaných subjektů, mj. KHS Brno nebo spol. GeoTest, která nám pomáhá při hledání možných zdrojů znečištění vodního zdroje a spolupracuje na návrhu a realizaci opatření s cílem dosáhnout co zlepšení situace v co nejkratším termínu. Závěry dozoru teprve obdržíme a tyto budou zveřejněny, avšak během ústního jednání a fyzické prohlídky vodního

zdroje, jak si dovolím konstatovat, nebylo zjištěno nedodržení povinností ze strany VaK Břeclav a mohu Vás ubezpečit, že si své povinnosti plníme náležitým způsobem.

Hospodaření zemědělců v okolí a dalších subjektů, jejichž činnost by se zvýšeným obsahem dusičnanů v pitné vodě mohla souviset, je kontrolováno, a komunikace probíhá jak ze strany VaK Břeclav, tak KHS Brno, tak ze strany Ústředního kontrolního a zkušebního ústavu zemědělského.

Na základě hodnocení zdravotních rizik mi dovoluji zopakovat, že pití a používání balené vody je doporučeno nebo uloženo pouze skupinám obyvatel uvedených v rozhodnutí KHS Brno. Těmto obyvatelům proplácíme nákup balené vody a kompenzujeme ji v průměrných cenách balené vody v kojenecké kvalitě. Naše společnost pak bude školním kuchyním, i zpětně od září, kompenzovat jeden litr balené pitné vody v hodnotě 3,60 Kč na osobu a školní den. V případě ZŠ a MŠ Vlasatice se jedná celkově o 95 dětí a žáků. V toto duchu jsme informovali vedení vašeho, ale i dalších školských zařízení v oblasti, kterým jsou k dispozici podrobnější informace.

Naše společnost testuje domovní filtry, které deklarují schopnost odstranit dusičnany z pitné vody. Výsledky jsou však zatím neuspokojivé.

Naše společnost pracuje ještě na jednom technickém opatření, které by v krátké době mohlo přinést zlepšení kvality dodávané vody, resp. snížení obsahu dusičnanů po standardní limit 50 mg/l, o kterém budeme moci informovat později po potvrzení některých skutečností.

Vážený pane starosto, děkuji za Vaši spolupráci na řešení situace i za odpovědné zastupování zájmu občanů Vaší obce. Jak uvádíte v dopise, společnost VaK Břeclav situaci nezavinila. Doposud jsme vyžili veškeré kroky vedoucí k možnému zlepšení situace. Dovolte mi konstatovat, že většina kroků, které jsme na VZ Nová Ves podnikli, se projevuje až s časovým zpožděním. Ihned po dosažení odpovídajících hodnot budeme obratem žádat o zrušení vydaného mírnějšího limitu. S nejvyšší prioritou činíme kroky ve vztahu k možnému novému zdroji vody. Odběratelům ve Vaší obci, stejně jako ve všech dalších obcích zahrnutých do rozhodnutí KHS Brno, poskytneme souhrnnou informaci o současném stavu a o dalším postupu.

Aktuální informace včetně výsledků rozborů vody naleznete na internetové adrese <http://www.vak-bv.cz/informace-pro-zakazniky/kvalita-vody/>.

S pozdravem,

Milan Vojta, MBA, M.A.
ředitel a.s.